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4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.
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Zemplén
Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, félévre 6 kor 
negyedévre 3 kor.

— Egyes szám ára 8 fillér. —

ifj- Meczner Gyula
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dr. Szirmay István

felelős szerkesztő.
dr. Hám Sándor

főmunkatárs.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

programra és bemutatkozás.
— juh 2.

Helyesen szólva, még ma sem 
(ismerjük minden részletét a Kimen- 
Héderváry kormány programmjá- 
nak és még mindig nem beszél­
hetünk a bemutatkozás lefolyá­
sáról.

Az a programra, melyet az uj 
miniszterelnök tegnapelőtt eddig 
sohasem tapasztalt körülmények 
között - zajjal, közbeszólások­
kal, lármával küzködve — elmon­
dott a képviselőházban, olyan­
forma benyomást tesz az emberre, 
mintha annak a teljes és szabatos 
kifejtéséhez még itt-ott hiányoz­
nék egy-egy gondolat. Egy-két 
magyarázó mondat mintha még 
szükséges lett volna, hogy minden 
félreértés kizárásával teljesen 
tisztában legyünk az uj kormány 
programújával mindazokra a kér­
désekre nézve, melyeket a pro­
gramra felölelt, vagy megérintett.

így például az a terv, ame­
lyet a miniszterelnök az 1899: 
XXX.t.-c. megváltoztatását órintő- 
leg megemlített, híjával van a 
szabatos kifejtésnek és már is 
előállott annak a szüksége, hogy 
a miniszterelnök ismét felszólal­
jon és újból elmondjon valamit 
idevonatkozó szándékáról az uj 
kormánynak.

Vájjon lehet-e az ismételt fel­
szólalással az uj programra kife­
jezését befejezettnek tekinteni, 
vagy sem ?

Ezt ma még határozottan meg­
mondani bajos. Hiszen az újság 
közlések szerint még mintegy 
10—15 felszólalás biztosan vár­
ható az elhangzott programra be­
szédhez és igen valószínű az, 
bogy ezek a felszólalások újból 
és ismételten nyilatkozatot pro­
vokálnak majd a kormánytól úgy, 
hogy az uj kormány uj^ prog­
ramra ja csak a bemutatkozási vita 
lezajlása után fog a maga teljes 
egészében kidomborodni.

Igen, mert a keddi és a teg­
napi nap megteremtette a leg­
újabb parlamenti „csodabogarat-4 
— a bemutatkozási vitát, sőt ta­
lán még egyebet is: a bemutat­
kozási — obstructiót.

Azok a bizonyos „legöregebb6* 
parlamenti férfiak és még öre­
gebb országgyűlési tudósítók sem 
emlékeznek hasonló praecedens- 
re. Arra tudnillik, hogy egy újon­
nan kinevezett kormánynak már 
a bemutatkozása is ilyen heves 
és előreláthatólag hosszú vitát 
provokáljon.

Hiszen minden kormány kimú­
lását, minden kormány megszüle­

tését harc és háború szokta meg­
előzni. A végelgyengülés a leg­
ritkább esetekben tartozik a kor- 
mány-kimulási okok közzé.

Úgy látszik azonban, hogy 
vannak egészséges és egészség­
telen parlamenti harcok és hábo­
rúk, és mások az egészséges, 
mások megint az egészségtelen 
harcok törvényei.

Az egészséges parlamenti küz­
delmek törvénye azt hozná ma­
gával, hogy ha a kormány, amely 
bizonyos politikát képviselt, a par­
lamentben elbukik, úgy az a po­
litika győzedelmeskedik, amely 
a kormányt az ellenkező oldalról 
megbuktatta. Az uj kormány te­
hát uj politikát képvisel és igy 
első bemutatkozását megelége­
dés, vagy legalább is békésebb 
hangulat övezi. A győztes párt 
pedig diadallal szorítja keblére.

Ám de az a küzdelem, amely 
a magyar parlament békéjét ez 
év január havától kezdve telje­
sen feldúlta, amely eddig nem 
tapasztalt kíméletlenséggel állí­
totta szembe egymással a nem­
zetet és annak koronás királyát, 
eleitől kezdve egészségtelen küz­
delem volt. Sem azt a határt, 
ameddig elmenni akar, sem azt 
a eélt, amelynek elérésére törek­
szik sem tisztán nem látta, sem 
világosan meg nem jelölte a nem­
zet előtt.

így történhetett és igy történt 
tehát, hogy 3—4 nappal ezelőtt 
még győzelmes kiáltványban di­
csekedett diadaláról a nemzet 
előtt, ma és tegnap pedig, mikor 
megbizonyosodott, hogy ebben a 
diadalban a nemzet hinni nem 
akar és a magát győztesnek hir­
dető tábort hidegen, sőt vissza­
utasító magatartással fogadja, is­
mét magára öltötte harci fegyver­
zetét és keresve keresett szava­
kat és kifejezéseket az uj pro­
gramra szövegében, a melyeket 
ürügyül használhat fel az uj harci 
jelszó kiadására.

Bonyodalom, kavarodás ma, 
kiszámíthatatlan következményű 
harc holnap. Közeledik, előre veti 
árnyékát a „bellurn omnium contra 
omnes."

Ebben a súlyos és nehéz álla­
potában az országnak, ahol az el­
lentétes álláspontok legszélső kép­
viselői: Fejérváry és Kossuth Fe­
renc ugyanazokkal a szavakkal 
jelentik ki, hogy elvesztették a 
csatát, nem lehet eléggé figyel­
mébe ajánlani mindenkinek a hig­
gadtságot és a józan türelmet.

Szirmay István.

— július

Nyilatkozat.
Tudomásunkra jutott, hogy a Fm. 

Hírlap bírálat tárgyává tette a zene­
iem mágnások magatartását a Ráko- 
czi-ünnepélylyel szemben és ennek 
keretében jónak látta azt is kifogá­
solni, hogy mi ezen az ünnepélyen 
nem dísz-magyarban, hanem egyszerű 
fekete ruhában jelentünk meg.

Annak előrebocsátásával, hogy 
sem a hazafiság tekintetében, sem 
pedig annak a megválasztásában, hogy 
hazafias érzésünk kifejezésére melyik 
ruha a legalkalmasabb, senkitől ok­
tatást nem kérünk: ezt az izgatás 
céljából feltálalt, cueilisía izü és az 
osztálygyülőiét felkeltésére is alkal­
mas, tolakodó beavatkozást privát ter­
mészetű dolgainkba a leghatározot­
tabban visszautasítjuk.

(ír. Berclitoldt Kázmér.
Br. 'Sennvev István.

A sátoraljaújhelyi állami polgári 
leányiskola.

— julius 2.

Mikor kezembe vettem a sátor­
aljaújhelyi állami polgári leányisko­
lának most megjelent első Értesítőjét, 
emlékezetembe tolultak a régibb idők 
tanügyi harcai, melyekkel elszántan 
küzdtünk.

„Dorongénak nézték akkor az 
igazságot s mikor én 1875-ben a 
„Zemplén" november és december havi 
számaiban „Szóljunk városunk tan- 
ügy érői* cimü cikksorozatban a polgári 
leányiskola létesítését is sürgetve, eré­
lyesen figyelmeztettem városunkat kul­
turális kötelességeire, magamra zúdí­
tottam az illetők haragját, hogy ne 
mondjam, gyűlöletét.

A népnevelés volt ama megváltó 
szó, melyet akkor majd mindenki aj­
kán hordott. Hazánk legtöbb városá­
ban egymásután emelkedtek a taní­
tás hajlékai, csak városunk gombol- 
kozott be fülig. Nagyon elkeserítette 
az városunk azon férfiúit, kik a tan­
ügynek előmozdítását sürgették. Csak 
szűk körben beszélgettek hát a pol­
gári leányiskola szükségességéről is. 
És ha ezért nyilvánosan is harcba 
vitték minden buzgalmukat, mindig 
betörték fejőket az igazságért.

És ime most, több mint három 
évtized küzdelmének eredményekép 
városunkban is egymás után emel­
kednek a kultúra bástyafalai. Az ál­
lami elemi népiskola és polgári leány­
iskola immár 5, illetve 3 év óta hir­
detik városunk és a kormány áldo­
zatkészségét. E két nagy tanintézet 
rövid történetét tette most közzé pol­
gári leányiskolánk első Értesítőjében 
Gyulay Károly, az iskola érdemes 
igazgatója.

A két iskola alapításáról és fej­
lődéséről szóló érdekes adatok a „Zem­
plén" olvasói előtt még részleteikben 
is nagyobbára ismeretesek, azért most 
csak azt jegyzem fel, hogy az állami 
elemi népiskolát 1898. évi október hó 
17-én adták át rendeltetésének, a 
polgári leányiskolát pedig 1900. évi 
szeptember hó 17-én nyitották meg 
72 tanulóval.

A múlt iskolaév történetét ille­
tőleg az igazgatói jelentésből kiemel­

jük, hogy az intézetnek a múlt is­
kolaévben 198 növendéke volt, a sá- 
toraljaujhelyi állami polgári leány­
iskola tehát egyike a legnépesebb} 
ilynemű tanintézeteknek az ország­
ban

Az iskolaépület szűk helyiségei 
a felszaporodott tanulók befogadására 
kicsinyeknek bizonyulnak úgy, hogy 
több tanulót vissza kellett utasítani. 
Az évi jelentésnek ezen adata kon­
statálja azon örvendetes tényt, hogy 
a nők neveltetése iránt való közszük­
séglet évről-évre általánosabbá válván, 
most már minden jóra való, még 
szegény sorsú szülő is, igyekszik leá­
nyát jó magyar kiképeztetésben része­
síteni, s azért a szülők ostromolják az 
állami polgári leányiskolát. Már en­
nek logikai folytatása az volna, ha a 
közoktatási miniszter a városnak az 
iskola kibővítése ügyében felterjesz­
tett kérését mentül előbb teljesítené.

Zemplén vármegyének fáradhatat­
lan buzgalommal működő kir. tanfel­
ügyelője Beregszászy István és az 
isk. gondnokság tagjai, különösen 
annak nagyérdemű elnöke Dókus 
Gyula alispán, társelnöke Székely 
Elek polgármester és ügybuzgó gond­
noka, Kincsessy Péter a múlt iskola­
évben is sokszor jelét adták az ifjú 
intézet iránt érzett meleg érdeklődé­
süknek. Gyakrabban meglátogatták a 
tanítási órákat, megfigyelték a neve­
lés-oktatás menetét és az intézetben 
uralkodó példás rendet.

A tanításban elért eredmény min­
den tekintetben kielégítő és különösen 
ki kell emelnünk az intézet kiváló ta­
nítási módját, mely a szorgos iskolai 
magyarázatban és begyakorlásban 
nyilvánul meg. Minden leckét már a 
tanítási órák alatt annyira készítenek 
elő, hogy a tankönyv már csupán 
arra szolgál, hogy a tanultakat a ta­
nulók emlékezetükben felújíthassák. E 
gyakorlati irány érvényrejutását az is­
kola szép tanszertára is elősegíti. A 
földrajzi alapfogalmak szemléltetése, a 
környékünkön előforduló növények, 
rovarok és ásványok közvetetten meg­
ismerése céljából Bogdánffv Malvin, 
Pilászy Margit és Szigetby Lydia 
derék szaktanitónők több Ízben tanul­
mányi kirándulásra vezették a növen­
dékeket.

A tanulók vallásos nevelésére is 
élénken ügyel az intézet. Az igazgató 
elismeréssel említi fel az egyes fele­
kezetek hitoktatóinak működését.

A múlt iskolaévben megtartott 
iskolai ünnepélyek közül itt csak azt 
a sikerült gyermek-szinielőadást em­
lítjük, melyet az intézet a jótékonyság 
gyakorlására és a tanulók szórakozta­
tására március 25-én a szülők nagy 
érdeklődése mellett rendezett.

Különösen azon növendékek ked­
véért, kik az intézet elhagyása után 
magasabb iskolába lépnek, heti 5 
órában a miniszteri tanterv betartá­
sával a francia nyelv tanítására kü­
lön kurzus volt az intézetben. De e 
mellett az általános műveltség szük­
ségétől indíttatva is nem helyesen 
cselekszik a szülő, ha gyermekeinek 
nem teszi lehetővé a francia nyelv 
tanulását. Jövőre biztosan már sokkal 
többen fognak jelentkezni a francia 
nyelv tanulására. A francia nyelvet 
Pilászy Margit tanítónő a diiekt 
módszer szerint adja elő.

Az évzáró vizsgálatok ideje alatt 
a növendékek kézimunkái, szabad­
kézi és mértani rajzlapjai közszem-

Lapimk mai száma 4 oldal.
i
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lére voltak kitéve. A szülök és ér­
deklődők a kiállított szebbnél-szebb 
tárgyakat nagy örömmel nézegették. 
A kézimunkát üzv. Kasztnerné Thu- 
ránszky Irma oki. ipartanitónŐ. a raj­
zolást pediiZ Spotkovszky Károly fő- 
gymnáziumi rajztanár tanítja.

Az iskola igazgatója az iskolai

Ságban magánmunká-és üzletszerűen
latokat díjazásért nem végezhetnek 
magán munkaiatokkal közülük csak azok 
foglalkozhatnak, akiknek ezt valamely 
tételes jogszabály kifejezetten 
engedi. Ilyenekül tekintendők 
ügyészek, vármegyei levéltárnokok, 
központi leírók és a községi* és kor­

ra eg- 
a tiszti

évig tartó mozgalmuk után

ünnepélyek alkalmával a szülők, tan- jegyzők
ügy barátok és intézeti növendékek )( A vasárnapi mnukaszünet ki­
önkéntes adományaiból alapot létesi- terjesztése. A kereskedelmi alkalma 
tett, melyből ifjúsági müveket és egyéb | zottak 8 
tanszereket vásárolnak szorgalmas és 
jó magaviseletü tanulók jutalmazására.
E célra ezidén Lamport Róbert bu­
dapesti, Lőwy Adolf és Alexander 
Vilmos helybeli könyvkereskedők,
Gyű lay Károly isk. igazgató, Pilászy 
Margit és Szigetin- Lydia polg. isk. 
tanítónők, Petsár Gyula és Vaszocsik 
Teódoz hitoktatók is díszes és értékes 
könyveket és Klein Pál kereskedő 
egy kézimunka dobozt ajándékoztak.

A június 27-én megtartott év­
záró ünnepélyen a következő tanulók 
részesültek jutalmakban:

A hittanban tanúsított kiváló elő­
menetelükért egy-egy darab vallásos 
tárgyú müvet kaptak: Egreczky Jo­
lán, Nagy Ilonka és Spisovszky Sa­
rolta II. oszt., Beregszászy Júlia,
Friedrich Róza és Hornyak Irén III. 
oszt., Deutsch Eszter, Egreczky Irén,
Lánci Ilona, Somogyi Erzsi és Szabó 
Mária IX'. oszt. tanulók. Kitűnő clo-

ciérték, hogy a kereskedelemügyi mi­
niszter az üzletek vasárnapi munka- 
szünetét a fővárosban az egész napra 
kiterjesztette, kivéve a fűszer- és élelmi­
szerek árusításával foglalkozó üzleteket, 
melyek déli 12 óráig tarthatók vasár 
nap nyitva. Vidéken az összes üzletek 
délelőtt 10 óráig tarthatók nyitva. A 
miniszter rendelete szabályozza a föd 
rász-, borbély-üzleteket s a pékipart is.

lás, a megsemmisülés lett volna osz­
tályrésze e történelmi emlékű tem­
plomnak, ha Szerencs egyik közbecsü- 
lésben álló polgárának szivében fel 
nem támad az egyháza iránti áldozat- 
készség érzete, melylyel felrázta let- 
hargikus álmából a szerencsi protes­
táns egyház híveit is.

A köztiszteletben immár 77 évet 
élt Szabó Dániel nyug. községi jegyző 
ugyanis elhatározta, hogy egyházának 
templomát saját költségén egy orgo­
nával disziti fel.

E nemes elhatározás, mint olaj a 
tűzre, úgy hatott a szerencsi protes­
táns hívekre. Felbuzdulva a példán, 
elhatározták, hogy az uj orgonának 
méltó keretet adandó, restauráltatják 
a roskadozó templomot. E lelkesülés 
átragadt az akkor éppen Szerencsen 
időző debreczeni máv. műhelyfőnöksé­
gének kebelében alakult „Egyetértés1

Menjük le a kripta mélyébe, re 
bégjén ajkunk imát az ott pihenő 
Rákóczi fejedelemért. Tanuljunk tőle 
honfiúi hűséget, hazaszeretet.

Darvas László.

Fodrász- és borbély-munka ezentúl csak | című dal- és ünképző-kör tagjaira is
Kegyeletüket lerovandó, megtekintet­
ték „Rákóczi hamvait,“ s csordultig telt 
szivök keserűséggel telt el e pusztuló 
félben lévő ereklye láttára. Elhatároz­
ták, hogy ezen segíteni fognak. Elbá­

dén 12 óráig végezhető. Sütések vasár­
nap délelőtt 10 óráig folytathatók, te 
hát a pékmunkások munkaszünete 
délelőtt 10 órától hétfő 
tart

is
reggel 6 óráig

menetel és dicséretes magaviseletért
egy-egy disz kötés ti könyvjutalomban | vények figyelembe nem vétetnek, 
részesültek : Dauscher Margit, Göllner 
Margit, Péchy Hilda és Szabó Sa­
rolta I. oszt., Bögözy Emma, Gombos 
Mariska, Gottlieb Berta és Spotkov­
szky Irén II. oszt., Beregszászy Julia,
Friedrich Róza, Hoífer Ilon, Hornyák 
Irén és Juhász Elza III. oszt., Deutsch 
Eszter, Gáthy Flóra, Lánci Ilon, Lich­
tenstein Irén, Nagy Erzsébet, Roóz

)( Pályázati hirdetmény. Az alls- | tározásukat tett követte s felajánlották
a presbitériumnak, hogy a sírboltot s 
a felette emelkedő mauzóleumot saját 
költségükön rendbehozatják, a hamva­
kat őrző urnára pedig díszes urna­
fedőt, készíttetnek.

És mindez a szép terv alig pár 
hónap alatt megvalósult. Oroszlán- 
rész illeti az elismerésből a kezde­
ményező Szabó Dánielt, de elismerés 
illeti az egyház presbitériumát épp 
úgy, mint a debreczeni vasutasok 
hazafias egyletét.

pina lemondás folytán megüresedett 
varannói szolgabirói hivatalszolgai ál­
lásra pályázatot hirdet. Az állás java 
dalmazasa évi 500 korona és 80 ko­
rona ruhaátalány. — Pályázati kérvé­
nyek julius hó 15-éig nyújtandók be 
az alispánnál. Későbben érkező kér-

A szerencsi ev. ref. egyház 
ünnepe.

Szerencs, jun. 29.

Vármegyénk oly sok történelmi 
nevezetességű műemlékei közül Sze­
rencsen is van egy, melyhez — a 

Irén, Roóz Klára, Somogyi Erzsébet, I nemzet szabadságáért folytatott dicső 
Szepessi Margit és Szatmáry Erzsé- | küzdelem emléke — kegyelettel fűz
bet IX'. oszt. tanulók. A kézimunká­
ban tanúsított kiváló ügyességükért 
és szorgalmukért egy-egy csinos ki­
állítású kézimunkadobozt felszerelés­
sel kaptak: Göllner Margit I. oszt., 
Székely Margit II., Lőwe Aranka III. 
oszt. és XX'ihs Elvira IV. oszt. tanu­
lók. Csinos és tiszta rajzirkát s egy-egy 
drb. festékkészletet kaptak: Bögözy 
Emma II. oszt. és Fóliák Anna III. 
oszt. tanulók.

A pompásan szerkesztett, a „Zem­
plén" könyvnyomtató intézetében csi­
nosan kiállított Értesítő általán min­
denről kitünően számol be s dicséri 
az intézet kiváló, derék igazgatóját.

Látva, hogy az állami polgári 
leányiskola mily fontos missziót tölt 
be hivatásszerűen, önkéntelenül a 
kulturbarát ajkára jön az óhaj, vajha 
minél hamarább polgári fiúiskola is 
lenne Uj helyben!

Kuopfler Sándor.

VARMEGYE ÉS VÁROS

)( Kivételes nősülési engedélyek. 
A honvédelmi miniszter a közigazga­
tási bizottság előterjesztésére: Kascsák 
X’azul z.-bukóczi, Pivovarnyik András 
jozseftalvi, D Sczi János falkusi, Szanyák 
Mihály m.-izsépi, Orosz János golopi, 
Polyakovszki Antal b atkái, Gottlieb 
Heiman Salamon trauczonfalvi, Mud- 
ray János szedíiczkei, Varga Lajos 
s.-pataki, Litán Pál banszkai, Rozsnyák 
Marton peticsei, Schmied Ferenc rát- 
kai, Dzurkó János czir.-hosszumezői, 
Andrejcsik József szinnai, Tomkó Já­
nos gerendái, Pankocsik Mihály laski, 
ifj. Istók György barkói, Kaszás László 
kir.-heimeczi, IJivkó György peticsei, 
Mislyán András t.-volovai, Vaszkó Já­
nos szinnai, Jaczkó József bánszkai, 
ifi. Mikulaskó István telepóczi, ifj. 
Szlovják Janos ezékei, ifj. Girman Já­
nos garanyi és ifj. Marjovich György 
vásárhelyi lakosoknak a kért kivételes 
nősülési engedélyt megadta.

)( Közigazgatási 
nak a magánmunkálatoktól való el­
tiltása. A belügyminiszter egy felme­
rült esetből folyólag kimondotta, hogy 
közigazgatási alkalmazottak általános­

minden igaz honfit, mindenkit, ki a 
magyar szabadságért beválni, lelke­
sülni tud.

A szerencsi református egyház 
temploma ez. Idegen, kit dolga e 
községbe vezet, el nem távozhat anél­
kül, hogy kegyelettől áthatva, fel ne 
keresné e szent helyet és raegille- 
tődve a múltak dicsőségén, buzgó 
fohászt ne rebegnénck ajkai a Min­
denhatóhoz.

Kétszeresen szent e hely, melyet I elhagyott templomot! A hatalmas 
Isten dicsőségére emeltek, mert hisz orgona szép hangjai közepette a ke- 
itt porladoznak a magyar szabaddá- gyelettel őrzött hamvak közelében 
gért küzdő Rákóczi-család megalapi- érzi az ember, mint emelkedik lelke 
tójának II. Rákóczi Zsigmond fejede- Istenhez, hálát rebegve, hogy e ha 
lemnek csontjai. zát egy ezredéven át megtartotta

A 700 évvel ezelőtt épült tem- | nekünk, 
plom évszázadokon keresztül dacolt

Az újonnan berendezett, szépen 
restaurált templomot és az uj orgo­
nát lélekemelő ünnepség kíséretében 
június hó 28-án bocsátották közhasz­
nálatra.

Az ünnepély d. e. 10 órakor is­
tentisztelettel vette kezdetét. Belépve 
a most már vonzó külsejű templomba, 
jól eső látvány szemünknek a csinos 
berendezésű templom, hatalmas or­
gonájával. Közepén szépen reudbe 
hozva emelkedik a Rákóczi-mauzo- 
leum, rajta a debreezeniek által aján­
dékozott s azon a fedélül szolgáló, re­
mek kivitelű Rákóczi-sisakkal. íme 
az ideális eszme, mily szépé tudta 
varázsolni alisr pár hónap alatt az

az idők viharával. Eredetileg katho-
Es ott, ahol az edzett férfiak 

szivében életre kelt az idealismus, 
. hol maradnak a lelkes honleányok ?

akkori ura: Rákóczi Zsig- az idealismus megtestesítői ?! Eljöt- 
templommá alaki- | tek ők is! Lerótták ők is tartozó

kötelességüket. Tekintsünk a díszes 
szószékre, ott diszlik rajta a Bóta 
Ilonka urhölgy által készített remek 
hímzésű takaró. A szószék alatt van 
elhelyezve az Apostol Emma urhölgy 
által adományozott fehér márványból 
készült urasztala, melynek méltó ki­
egészítője a Kovács Gábor máv. 
hivatalnok és neje által adományo­
zott ezüst keresztelő-kehely.

Az istentiszteleten Hézser Emil 
tállyai és Igaz József szerencsi ev. ref. 
lelkészek mondtak remek, tartalom- 
dús, ünnepi beszédet, mely után a 
szerencsi dalárda, a közönséggel 
együtt énekelte a Szózatot.

Istentisztelet után 150 teritékü 
közebéd következett, hol — monda­
nom sem kell — nem volt hiány 
szebbnél-szebb pohárköszöntőkben.

Méltó befejezése volt az ünne­
pélynek az e célra emelt sátorban 
tartott táncmulatság, melyen közel 
200 pár táncolt kivilágos-kiviradtig.

*

A díszesen helyreállított templom 
mauzóleuma alatt, emlékéhez méltó 
sarkophágban alussza immár Rákóczi 
Zsigmond fejedelem örök álmait.

Zarándokoljunk el e templomba ; 
az uj orgona hangjai mellett szálljon 
zsolozsmánk az Ur felé,

likus templom volt, melyet 1595-ben 
Szerencs
mond protestáns 
tott át.

E templom közepén készült sírba 
temették el az 1008-ik évben elhalt 
Rákóczi Zsigmonclot, mely sir felé 
fiai 1618-ban díszes veres-fekete már­
ványból készült művészies faragvá- 
nyokkal ékített mauzóleumot emeltek. 
A szabadságharc alatt ott járt 1848/9-es 
honvédtisztek hazafias kegyeletük je­
léül szépen faragott 'kő-urnát készít­
tettek s ebbe helyezték el az akkor 
koporsó nélkül porladozó, drága ham­
vakat.

Az idő vasfoga, a lezajlott vihar­
teljes századok nagyon megviselték 
a templomot. Az ereklyeként őrzött 
drága mauzóleumot pedig 1644-ik év­
ben az I. Rákóczi György ellen foly­
tatott hadjárat alkalmával feldúlták 
Ili. Ferdinánd — emberi érzésükből 
kivetkőzött, vérszomjas hiénává alja- 
sult — zsoldosai.

Az utóbbi évtizedekben csupán a 
pusztulás, az enyészet hirdetői voltak 
a komor falak. Elhagyatva, elhanya­
golva keserű benyomást tett a szem­
lélőre a roskadozó templom a benne 

alkalmazottak- lévő síremlékkel, mely szabadsághar­
cunk történetének egy részét van hi­
vatva fenntartani s ápolni az utó­
kornak.

És ki tudja? . . . talán a pusztu-

hirek.
Julius hó elsejével uj 

előfizetést nyitunk lapunkra • 
kérjük azon t. olvasóinkat, kik 
nek előfizetése ezen a napon le­
járt, nemkülömben azokat, kik az 
előfizetési díjjal hátrálókban 
vannak, hogy a már küldött utal­
ványok felhasználásával az előfi­
zetést megújítani, illetőleg a hát­
rálókot beküldeni szíveskedje­
nek.

A fürdőidény alkalmából 
megkeresésre lapunkat t. előfi­
zetőinknek utána küldjük.

Tisztelettel:
A kiadóhivatal.

— Egyházmegyei hír. Á püspök 
Wiclian József radi lelkészt szent­
szék! tanácsossá, Tost Barnát pedig 
szentszéki aljegyzővé nevezte ki.

— A honvédzászlóalj nyári gya­
korlatai. A városunkban állomásozó 
3. honvédzászlóalj nyári gyakorlatait 
folyó évi julius hó 1-én kezdte meg. 
A zászlóalj Ladzin Raymund száza­
dos, zászlóalj-parancsnok vezénylete 
alatt a Szabolcs- és Szatmárvárme- 
gyékben végbemenendő összpontosí­
tásra junius hó 30-án vonult el állo­
máshelyéről. Ott találkozik a Miskol- 
ezon állomáson lévő ezreddel.

Öngyilkos honvéd önkéntes. 
Schultz Béla, a helybeli honvédzászló­
alj önkéntese folyó hó 1-én reggel 
Alsóbereczki mellett, szüleinek zsaró- 
tanyai lakásán vadászfegyverrel főbe 
lőtte magát. A fegyver lövege iszo­
nyúan összeroncsolta a fiatal ember 
fejét s rögtöni halált okozott. Az ön­
kéntes két napi szabadságidejét töl­
tötte otthon ; tegnapelőtt kellett volna 
a zászlóaljjal az összpontosulás szín­
helyére elvonulni, ahelyett azonban 
visszamaradt és végrehajtotta elhatá­
rozását. Öngyilkosságának biztos okát 
nem tudják. — A család a következő 
gyászjelentést adta ki: Schultz József 
és neje úgy a maguk, mint gyerme­
kei : Sándor, Aurél, József, Tekla, 
férje Olchváry Lajos, Etelka és a 
nagyszámú rokonság nevében is mély 
fájdalommal tudatják felejthetetlen 
fia, szerető testvér, illetve rokonnak, 
Schultz Béla m. kir. honvéd önkén­
tesnek f. évi julius hó 1-én d. e. fél 
12 órakor, életének 23-ik évében hir­
telen történt, gyászos elhunytát. A 
megboldogult földi maradványai f. évi 
julius hó 2-án d. u. 4 órakor fognak 
az a.-bereczki-i temetőben a családi 
közös sírhelyben örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szentmise-áldo­
zat pedig f. évi julius hó 3-án reg­
geli 8 órakor fog a b.-szerdahelyi tem­
plomban az egek Urának bemutat­
hatni. Zsaró-tanya, 1903. julius 1-én. 
Áldás és béke lengjen a korán elhunyt 
hamvai feletti

„Sátoraljaújhely Története." 
Ezt a címet fogja viselni az a könyv, 
melyet székvárosunk atyáinak meg­
tisztelő bizalmából az „Adalékok14 szer­
kesztője ir és amely könyvnek első 
füzete előreláthatóan már az ez évi 
julius hó végén, vagy augusztus ele­
jén megjelenik. Az első füzet tartal­
mazza az Előszót, ugysziutén hozni 
fogja a Sátoraljaújhely határának föld­
tani (geológiai) és őstörténeti (prehis- 
tóriai) ösmertetésével foglalkozó feje­
zeteket. ügy van tervezve a dolog, 
hogy egy-egy füzet két hónapi idő­
közökben fog kiadatni és igy az egész 
mű, ha a képmellékletek után vára­
kozni nem kell, legkésőbb másfél év 
múltán teljesen kész lesz. A könyvnek 
előfizetési ára példányonként 10 = tiz 
korona, mely összeg Sátoraljaújhely 
polgármestere utján u város pénztá*



Julius 2. ZEMPLÉN. 3. oldal.
rába küldendő. — Bízva reméljük, 
hogy lapunk olvasói is mindannyian 
előfizetnek „Sátoraljaújhely Törté­
netiére.

— Hirtelen halál. Novak János, 
jómódú szerencsi gazdaember, m. hó 
25-én reggel kiment a zombori határ­
ban levő földjére kaszálni. Otthon 
övéinek meghagyta, hogy ne vigyenek 
ki neki semmit ebédre, mert a tarisz­
nya tartalmával be fogja érni. Este 
csak várta, egyre várta a hűséges 
asszony életepárját. Kínos bizonyta­
lanságban, érthető aggodalmak között 
várta éjfélig a család a családfő haza­
érkeztél. Másnap reggel a zombori 
határban dolgozó munkás-gyermekek 
egy férfi holttestére akadtak. Ott fe­
küdt a kaszája mellett. A gyerekek 
jelentést tettek a zombori elöljáróság­
nak, s igy az eset a szerencsi szolga- 
bíróság tudomására jutott. Beszállítot­
ták Szerencsre, hol az identificium 
után m. hó 27-én elhantolták. Két kis 
árvája és bánatos özvegye siratja.

— A sátoraljaújhelyi önkéntes 
tűzoltó-egyesület folyó évi julius hó 
3-án parancsnoksági ülést tart.

— Helyreigazítás. Lapunk junius 
27-iki számában az erdőbényei tűzká- 
rosultak részére adott kegyes adomá­
nyok sorozatából kimaradtak: báró 
Waldboth Erigyes, a legelső adomá­
nyozó 1000 koronás, s báró Mailoth 
Györgyné adománya, ki a jótékony­
célra 100 koronát adott, bár br. Mai- 
lott György gyűjtő-ivén szintén 100 
koronás adományt juttatott a nyo­
morba jutottak felsegélyezésére. A 
már közölt kimutatást ez értelemben 
helyreigazítjuk.

— Rákóczi-ereklye-kiállitás Kas­
sán. II. Rákóczi Ferenc és korának 
emléktárgyaiból rendezett kassai „Rá­
kóczi-ereklye-kiállitás “ látogatóinak 
könnyebbségére a kiállítás rendező­
sége „elszállásolási biztottság“-ot szer­
vezett. A bizottság a kiállítás végéig 
Quirsfeld János menetjegy-irodá­
jában (Fő-utca 51.) állandó irodát 
tart fenn, amely is a kiállítást meg­
tekinteni szándékozóknak, a szállás 
és ellátás ügyében azonnal és díjmen­
tesen válaszol. A kiállítás ünnepélyes 
megnyitása julius hó 26-án lesz és 
szeptember hó 20-ig tart. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszternek en­
gedménye folytán a bizottság egye­
seknek és családoknak, akik a kiál­
lítást megtekinteni szándékoznak sze- 
mélyenkint költségek fejében 1 kor. 
és 10 fillér válaszbélyeg beküldése 
ellenében a máv., a kassai-oderbergi 
és több hazai vasúton igen mérsékelt 
áru utazásra szóló igazolványt bocsát 
rendelkezésre, ha ez iránt megkeres­
tetik. A mérsékelt árú utazásra szóló 
igazolványnyal az utazás bármely 
állomáson megkezdhető hat Ízben — 
hat napig szóló érvényességgel; Ju­
lius 25-től 30-áig, augusztus 5-től 
10 éig, augusztus 13-tól 18-áig, aug. 
19-től 24-éig, szeptember 5-től 10-éig, 
szeptember 16-tól 21-éig 6—6 napra.

— Helyi táviratok a vidéken. A 
kereskedelemügyi miniszter a közön­
ség érdekében azon kedvezményt 
tette, hogy nemcsak a székesfőváros­
ban, hanem a vidéken és mindazon 
helyeken, a hol kincstári posta- és 
táviró-hivatal látja el a kézbesítő szol­
gálatot, az ott működő mindegyik 
posta-, táviró- és távbeszélő hivatal­
nál lehessen helybe szóló táviratokat 
feladni. Ilyen táviratokat a vasúti tá­
vírókban is fel lehet adni az esetben, 
ha ezek a távirat kézbesítésre meg­
bízott kincstári posta és táviróhiva- 
tali táviróvezetékeken bonyolítják 
le távirataikat.

— A szerencsi izr. hitközség nagy 
kölcsönnel egy díszes templomot épít­
tetett, mely kétségkívül egyike Sze­
rencs legszebb épületeinek. A templom 
elkészült és még át nincs adva ren­
deltetésének. A hitbuzgó izraeliták el­
árverezték jun. 24. és 28-án a templom 
ülőhelyeit, mely már eddig is több 
mint 50,000 korona tőkét juttatott a 
hitközség birtokába.

— Hymnasiumba lépőknek, gym­
nasium! tanulóknak, valamint javító

vizsgára készülőknek is alapos okta­
tást ad a szünidőkön át egy kitűnő 
előképzettséggel bíró tanárjelölt. Je­
lentkezőket elfogad lapunk kiadóhi­
vatala.

— A rendőrkapitány havi jelen­
tése. A rendőrkapitánynak folyó évi 
junius havi jelentéséből adjuk'a kö­
vetkezőket : A személy- és vagyon­
biztonság a lefolyt hóban kielégítő 
volt. — Lopás vétsége 8, lopás bün­
tette 3, súlyos testisértés 2, ember­
ölés kísérlete 1, egyébb bűneset, vagy 
vétség 15 esetben fordult elő, illetőleg 
ennyiszer foganatosíttatott nyomozás. 
Ezen bűnesetek közül mint súlyosabb 
természetű, kettő említhető fel, neve­
zetesen: Üveges Mária cseléd tör­
vénytelen csecsemő gyermekét gyufa­
oldattal akarta megmérgezni, — to­
vábbá a folyó hó 1-én a némahegyi 
korcsma előtt verekedő kóborcigányok 
Skarup János vincellért megverték, 
két bordáját betörték. — Ugyanezen 
cigányok birtokában egy drb. Gömör- 
megyében lopott ló találtatott. A tet­
tesek a kir. ügyészségnek átadattak. 
— Kihágást ügy elintéztetett 10. — 
Tüzeset jelentéktelen kettő fordult 
elő. —Amerikába kivándorolt 3, visz- 
szajött 6 egyén. — Mint a közbiz­
tonságra veszélyes idegen illetőségű 
eltoloncoltatott és kiutasittatott 7 
egyén. — Izraelita zugiskola fel nem 
fedeztetett; egyébként is a hivatali 
ügymenet rendes folyamatban volt.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek helybeli műtermük­
ben f. hó 11-én (szombaton) és 12-én 
(vasárnap) d. e. 9-től 12-ig; és d. u. 
2—5-ig fognak felvételeket eszközölni.

— Országos vásár. Az úgyneve­
zett sarlós-országos vásárt ma tartot­
ták meg Sátoraljaújhelyben. Az idő 
nagyon kedvezett a vásárnak, minek 
következtében a vásár igen látogatott 
volt. Közel és messze vidékről sok 
szarvasmarhát és lovat hajtottak fel. 
A vásári eredményről jövő számunk­
ban hozunk tudósítást.

— Magános úri ember részére a 
Kazinczi-utcában egy bútorozott szoba 
bármely naptól kezdve kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatal.

SZÍNHÁZ.

A lefolyt színi szezon és 
színészeink.

Irta: Po.
II.

Színészeink közül legelső helyen 
kell felemlítenem Komlóssy Emma 
kisasszonyt, a nagyközönség dédel­
getett kedvencét. Művészi játéka, 
csengő hangja rá is szolgált a közönség 
szeretetére, mely minden felléptekor 
zajosan nyilvánult. Legnagyobb si­
kerét a Bob hercegben érte el : az ő 
lebilincselő egyénisége gyújtott, lel­
kesített és valósággal extazisba hozta 
a közönséget. Szenzáció számba 
ment búcsufellépte is; a „Pillangó 
kisasszonyát kreálta oly drámai pre­
cizitással, miként csak egy hivatott 
művésznő képes. Talán érezte a válás 
percét is s az érzelmek egész skáláját 
ragyogtatta. Értesülésünk szerint a 
kisasszonyt a Népszínházhoz szerződ­
tették. Mi szeretnők legjobban, hogy 
bárcsak a híradás nem lenne egyébb, 
mint hírlapi kacsa.

Határozott tehetséget árult el 
Aradi Aranka. Lágy,behízelgő hangja, 
diserét játéka és graciozus táncai ki­
válóan subrett szerepkörben érvénye­
sítik. Verő György „Bajusz" cimü ope- 
rettejében mutatta meg tulajdonkép, 
hogy kit bir benne közönségünk. 
Nevéhez még a sikereknek egész 
láncolata fűződik, mely jutalomjáié- 
kán csak betetőződött.

Az operette primadonnák triá­
szának harmadik kiváló alakja Bár­
dos Irma. Érces, erős hangjával és 
kellemes megjelenésével egy csapásra 
hódította meg a publikumot, amit 
fokozott ambícióval megtartani is

iparkodott. Óriási hangorgumával Er­
kel Hunyady László operájában kel­
tett nagyobb emóciót.

A drámai primadonnák közül két­
ségtelenül a legnagyobb Takács Ma­
riska. Elragadóan kedves, intelligens 
játéka egyszerűségében szép. Kiforrott 
egyéniség és minden egyes kreálása 
magán hordja a művészi bélyeget. A 
vígjátékokban különösen elemében 
van és a mint Varsányi Irén a víg­
színház tagja a Dada és Loute-he\i 
szereplésévéi lett heorina úgy Ta­
kács Mariska ugyanazon szereplése 
után megmutatta, hogy bir annyi qua- 
litással, hogy heorinává legyen.

Markovits Margit nagymüvelt- 
ségü, gondolkodó fő. Nem a szivével 
hanem az eszével játszik. Heve nem 
ragadja el a nagyobbszabásu je­
leneteknél, hanem a szerző intenció­
jának keretén belül érvényesíti nagy 
tudását. Játékát és felfogását az ön­
állóság jellemzi és ez értékelendő is, 
mert az utánzás, legyen az bármilyen 
mindenkor falusi marad.

Komjáthyné Závodszky Teréz 
méltó segítő társa Komjáthynak. Dis- 
tingvalt játéka és remek* toalettjei 
keltettek általános feltűnést.

Várady Jolán ka virágvasárnaptól 
lett naivának szerződtetve és az össze­
hasonlítás Dulich Mariskával az ő 
előnyére üt ki. Gárdonyi Annus bájá­
ban — mint önálló szerepkörében — 
routinos, közvetlen, megkapó játéka, 
csak fokozta az előlegezett bizalmat.

Breznay Anna, mint anyaszi- 
nésznő és (reró Ida, mint komika 
járultak hozzá ahhoz, hogy az előadá­
sok minél magasabb művészi színvo­
nalon legyenek.

(Folytatjuk)

IRODALOM.

„Tartsatok Bíinbánatot!“ Ez a 
címe annak az új, igen csinos kiállí­
tású oktató imádságos könyvnek, mely 
a »Zemplént könyvnyomtató intézetből 
került ki. A katholikus hívek min­
dent megtalálnak benne, amit a 
bűnbánatról, áldozásról és a búcsúról 
tudniok kell. Egyszerű, szép nyelven, 
élénken megirt magyarázata ez a leg­
fontosabb katholikus tannak : az Isten­
nel való kibékülés módjának, az Isten­
nel való egyesülés feltételeinek. Az ok­
tatást gyönyörűen megirt eredeti imád­
ságok egészítik ki. A’katholikus közön­
ség családjában úgyszólván nélkülözhe­
tetlen ezen imakönyv, mely ajándéknak 
is igen csinos és megfelelő. Három 
alakban jelent meg. Aranyozott vászon­
kötésben vörös vágással 1 koronáért; 
chagrin bőrkötésben vörös] vágássál 2 
koronáért és chagrin bőrkötésben arany 
metszéssel 3 koronáért kapható a szer­
zőnél, Szokolszky Bertalan plébános­
nál Szilvásujfalván (u. p. Kozma, Zem- 
plénvármegye.)

Közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Mélyen tisztelt Szerkesztő úr !
Az „Audiatur et altera pars" el­

vénél fogva legyen kegyes helyt adni 
becses lapjában Szabados Mihály lel­
kész ur négy heti gondolkodás után 
megszületett s ellenem intézett vád­
jára következőkben adott válaszom­
nak.

Jó ízlésem tiltja, hogy az általa 
használt tónusban Írjam ezt meg, 
tisztán a száraz tények elsorolására 
szorítkozom.

A nagy-ruszkai biró választást 
megelőzőleg, vagyis f. évi május hó 
3-án bizalmas, akkor még baráti ösz- 
szejövetel alkalmával abban állapod­
tunk meg, mint a községlelkésze és 
jegyzője, hogy Czap Péter nagy-rusz­
kai lakost a f. évi május bó 22-én 
megtartandó elől járósági választáson 
a bírói állásra nem candidáltatjuk, 
mert nevezett Czap Pétert erőszakos 
magaviseleté miatt a község lakosaira 
nézve károsnak találtuk ; mely al­
kalommal Szabados Mihály lelkész 
úr határozottan kijelentette, hogy

neki mindegy, bárki legyen a biró* 
csak Czap Péter ne legyen.

Az ö kérése, illetve felhatalma­
zása folytán informáltam aztán a já­
rás főszolgabiráját, kinek azonban 
nem volt szüksége az informatióra, a 
mennyiben a megelőző, de javára 
nem sikerült biró választásnál elég 
okot adott Czap Péter arra, hogy a 
főszolgabíró ur semmi esetre se can- 
didálja.

Hogy Szabados Mihály lelkész 
ur a választást megelőző két nappal 
még mindig Czap Péter ellenes ál­
lásponton állt, abból is következtet­
hettem, hogy Tőke-Terebesen f. évi 
május hó 20-án történt találkozásunk 
alkalmával egy árva szóval sem tett 
emlitésj; nézete megváltoztatásáról, 
holott Ő „nyi!atkozatában"azt mondja, 
hogy a választást megelőzőleg már 
3—4 nappal meggyőzték őt hívei 
Czap Péter egyedüli bíróságra ter­
ületiségéről.

Annál meglepőbb volt úgy reám, 
mint a választást vezető főszolgabíró 
urra, hogy a választás napján már a 
Tisztelendő ur eddigi meggyőződésé­
vel homlokegyenest ellenkezőleg 
egyedül t Czap Péter mellett foglalt 
állást. Én ezen merőben ellentétes 
állásfoglalás felelt csodálkozásomat 
fejezvén ki, ezzel kapcsolatban fel­
említettem, hogy a választás előtti 
napon egy nagy-ruszkai választó 
előttem mint határozott tényt emlí­
tette, miszerint Szabados Mihály és 
Czap Péter között 50 frtos vinculum 
lett kötve a Czap Péter meg — vagy 
meg nem választása esetére : de azon­
nal hozzátettem, hogy én ezen kósza 
hírnek hitelt nem adtam s jelenleg 
sem hiszem. Miután az illető választó 
nagyon kért, hogy meg ne nevezzem, 
mert a lelkész ur őt üldözni fogja s 
ezt neki határozottan meg is Ígértem 
dacára a lelkész ur abbeli kérésének, 
hogy nevezzem meg az illető hazu­
got, megtagadtam kérésének telje­
sítését, mire a lelkész ur kijelentette, 
hogy a bíróság utján fog magának 
elégtételt szerezni, mely kijelentésére 
válaszom az volt, hogy csakis a bí­
róság előtt nevezem meg az illetőt.

Hivatkozik a tisztelendő ur arra 
is, hogy én Őt hazugnak neveztem. 
Igaz, hogy én a „hazugság" szót hasz­
náltam; de nem meggyőződése meg­
változtatására, hanem azon utólagosan 
tett nyilatkozatára, miszerint: Czap Pé­
ter iránti állásfoglalása tulajdonképen 
nem azért történt, mintha csakugyan 
Ót tartaná a legalkalmasabb bírónak, 
de nem tűrheti, hogy egy asszony 
válasszon bírót Nagy-Ruszkán. Ennek 
aztán úgy adta magyarázatát, hogy 
pletykaszerű alakban az „asszony" 
alatt nemes férfiassággal egy oly nőt 
nevezett meg, ki hozzám legközelebb 
áll. E mende-mondára alkalmaztam 
— utólagosan mondhatom, nagyon 
enyhén — a „hazugság" kifejezést.

Ennyi a tényállás.
A tisztelendő úrnak négy hétre 

volt szüksége, hogy rá jöjjön, misze­
rint én Őt fentebb jelzett nyilatkoza­
tommal becsületében megsértettem. 
De négy hét múlva sem a bíróság 
előtt keres, szerinte megsértett becsü­
letére orvoslást, de a könnyebb nyílt­
téri nyilatkozatban használ ellenem 
olyan kifejezéseket, melyekért én nem 
négy hétig, de egy percig sem vára­
koztatom, hogy a bíróság elé idé­
zem az illető urat, mivel papi véd- 
bástyája mellett tőle más utón nem 
vehetek elégtételt s e válaszra csak 
azért tartottam érdemesnek a nyilat­
kozatot, hogy az olvasó közönséget 
addig is tájékoztassam, mig az ille­
tékes bíróság dönteni fog ez ügyben.

Eddig nem lévén szerencsés a 
„Zemplén" olvasójának lehetni, a vá­
laszom azért késett pár nappal, mert 
csak most lettem barátilag figyelmez­
tetve a méltánytalanul támadó nyi­
latkozatra.

Tőke-Terebes, 1903. junius 30.
Rácz János, 

körjegyző.

Kiadó tulaj donos; Éhlert Gyula,
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Gognac eladás.
A tarczali m. kir. vinczellériskola az 1897. évben 

saját boraiból főzött, nagyobb mennyiségű cognac kész­
letét palaczkonként, esetleg hordókban eladásra bocsátja 
és pedig a következő árakon:

egy drb. 0-35 lit. palaczk cognac ára 2 kor. 20 fill. 
: „ 0-70 „ * . „ 4 , 20 „

Ezen árakban a palaczkok értéke és a csomagolás 
is bennfoglaltatik.

Hordóbani eladásnál egy liter cognac ára 5 kor. <0 
fill., a hordóért literenként 8 fillér fizetendő.

Postai szállítás alkalmával 4 drb. 0*35 literes, vagy 
2 drb. 0*70 literes palaczknál kevesebb nem küldetik.

Tarczal, 1903. június 29.
fiz igazgatóság.
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Mi•indenféle bel- és külföldi 
friss töltésű ásvány- és 
gyógyvizek, valamint for­

rás termékek kaphatók:

HAZAI H.
Ásványvíz kereskedésében (kis pinez)

Photojíiastikum11

A. 991/1903. szám.

A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter urnák 1903. 
évi május hó 27-én kelt 25930. 
sz. rendeletével a kis-tokaji ál­
lami leányiskola újjáépítését 9525 
kor. 02 fillér összeg erejéig azon 
kikötéssel engedélyezte, hogy a 
vállalati összegnek fele része az 
1904. év és a másik fele része 
pedig az 1905. év január havá­
ban fog kifizettetni.

A fentemlitctt munka kivitelé­
nek biztosítása caéljábókaz 1903. 
évi julius hó 27-ik napjának 
d. e. 10 órájára a kir. állam - 
építészeti hivatal helyiségében 
tartandó, zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók fel­
hivatnak, hogy a fentebbi mun­
kálat végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5°/o-ának megfelelő 
bánatpénznek az állampénztárnál 
(adóhivatalok, vámhivatalok, só­
hivatalok stb.) történt letételét 
igazoló pénztári nyugta csato­
landó.

A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1903. évi 
június hó 26-án.

M. kir. úllamcpitcszeti hivatal főnöke .-

Hönsck Dezső s. k.,
kir. mérnök.

7 V
minden hozzávaló felszereléssel 
és • képekkel igen jutányosán 
eladó. Jelenleg Tokajban mü- 
kögik. Megvételhez 800 frt kész­
pénz szükséges. Bővebbet a tu­
lajdonosnál Tokajban.

saját érdekében kérem, esetleges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre
Stark Mátyás czimezni.

1
helyben, vidéken, vasúton, 

vagy tengelyen eszközöl 
szabadalmazott

biitorszállitó kocsijaival

STARK MÁTYÁS
Nő t ómul j a-üj lie 1 y ben.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

fa

elvétetik a „Zemplén“ könyv­
nyomdájában.

Hirdetmény.

Füzesséry Péter,
jegyző.

ki Első ffljÉ-Mpi lőni totor-csarii
S.-a.-U j hely ben.
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Az Erdőbénye község határá­
ban gyakorlandó vadászati jog a 
képviselőtestület f. é. juuius 24-én 
kelt 12. kgy. sz. határozata ér­
telmében 1903. évi augusztus 
hó 15-től 1909. augusztus 14-ig 
terjedő időre, vagyis hat egy­
másután következő évre az Er­
dőbénye község házánál 1903. 
julius 15-én d. e. 9 órakor meg 
tartandó nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adatik.

Az árverési feltételek Erdő­
bénye község házánál megtekint­
hetők.

Erdőbénye, 1903. junius 28.
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vásárolni szándékozó n. é. közönséget van szerencsém 
értesíteni, hogy a „Vörös ökör* épületében a földszin­
ten és az emeleten nyolez teremben lévő
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túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

ffi
Miért is kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a ,1; 

n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye- J] 
jjjff kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettelm

HÜF* A vidéki n. é. közönséget (B
WILHELM HENRIK.

>>-*•—t— -----á < J-- -- A —4 ff=^7--<. ff—Sr—-i ÍK*

Hirdetmény.
A I. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.-
P Ujhelyben lévő házakra 10- 
4^ terjedő

íj i n *ii
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eszközöl,
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a $
Svl-Ujheiyi Népbank mint Takarékpénztár. ^
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forduljanak hozzám

teljes bizalommal.

Szilágyi József, 
bíró.

I
30 évi tapasztalatom, melyet a külföld egnagyobb Orthopaealiai 
és kötszer műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakképes­
ségemről, hogy a lcgelavultabb sérveknél is segítek. — Készítek
kaskötőí, müí'üzöt, egyenes tarlót, púpkötőt, müSábat,

kezeket stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben,
irigátor, ágy tál, éjjeli closet, Bidet, tej sterilizáló ké­
szülék Prof. Si>xUlet szerint, valamint minden Clumuii árai.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
—....Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is. - ■-

Árjegy zék ingyen és bérmentve.

RT IT M R F R Ít ^ p keztytis és mtakötszerész ű L U iVl D C 1\ U O. Kassa, föutcza 91. szám.

t

Sátoralja-Ujhely nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében,

ii


